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Проблемою сьогодення для практикуючих ветеринарних лікарів є 

діагностика та ефективне лікування тварин за хвороб, що пов’язані із 
порушенням функцій печінки та підшлункової залози [1]. Цьому сприяє 
особливість анатомічної будови підшлункової залози у собак, оскільки у них 
вона має тісний зв'язок з печінкою. Проток залози відкривається разом із 
жовчним на великому сосочку дванадцятипалої кишки [2]. 

Існує поняття – гепато-панкреатичного синдрому, що супроводжується 
ураження підшлункової залози та печінки. При даному синдромі 
пошкоджуються два життєво важливих органа, які здійснюють секрецію 
травних ферментів а також виконують цілий ряд метаболічних функцій.  

Для характеристики синдрому і визначення притаманних для нього 
ознак необхідно проаналізувати окремі захворювання, що спричиняють його 
виникнення.  

Печінка є найбільшою травною залозою в організмі тварин. Водночас 
вона є центральним органом гомеостазу, обміну речовин, своєрідною 
біохімічною лабораторією організму, бере участь в обміні ферментів, вітамінів, 
гормонів, мінеральних речовин [3]. Зв’язуючи портальне і загальне коло 
кровообігу, печінка знешкоджує токсичні продукти, які надходять до неї із 
шлунково-кишкового тракту в процесі травлення. Тому вона раніше ніж інші 
органи, реагує на дію зовнішніх і внутрішніх несприятливих факторів [4]. 

Захворювання печінки часто відображають порушення фізіологічних 
функцій органу, які вона виконує, залежно від цього має різну симптоматику. 
Необхідно зазначити, що захворювання печінки можуть бути первинними, або 
вторинними, коли у 80 % випадків вони пов’язані з порушенням роботи нирок, 
шлунково-кишкового тракту, підшлункової залози і центральної нервової 
системи. [5]. 
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Печінка відрізняється високими компенсаторними можливостями, 
здатністю до регенерації, тому у більшості випадків хвороби печінки мають 
субклінічний перебіг. Клінічні симптоми проявляються лише після тяжких 
уражень печінки, адже ураження 70 - 80 % гепатоцитів спричиняє печінкову 
недостатність [5]. 

Гепатит – запалення печінки дифузного характеру, що супроводжується 
гіперемією, клітинною інфільтрацією, некрозом, лізисом гепатоцитів, 
дистрофією інших структурних елементів, різко вираженою печінковою 
недостатністю. У собак  частіше спостерігається гострий паренхіматозний 
гепатит, що протікає із запаленням паренхіми органу [ 6, 7]. 

Патологію печінки у собак викликають такі етіологічні фактори: 
токсини що поступають в організм із кормом (прянощі і копчені продукти); 
згодування тваринам неякисних сухих кормів; хвороби кишечнику; ниркова та 
серцево-судинна недостатність; злоякісні пухлини, гемолітичні процеси та 
лейкози; інфекційні та паразитарні хвороби (лептоспіроз, інфекційний гепатит, 
вірусний гепатит, чума собак, парвовірусний ентерит, лістеріоз, колібактеріоз, 
сальмонельоз, токсоплазмоз) [8, 9, 10, 11, 12]. 

Останніми роками часто зустрічаються медикаментозні гепатити як 
наслідок неправильного викорисання антибіотиків, імуностимуляторів, 
сироваток, протипаразитарних і інсектицидних засобів [13].  

Підшлункова залоза – це орган який розміщений позаду печінки в правій 
передній частині черевної порожнини. Основною функцією підшлункової залоз 
є вироблення травних ферментів. Існує видова специфіка зовнішньосекреторної 
функції підшлункової залози. Так, залоза виділяє багато трипсину при годівлі 
собак м’ясом, ліпази і трипсину – при згодовуванні молочних продуктів [14]. 

Захворювання пов’язані з порушенням екзокринної функції 
підшлункової залози розвиваються або внаслідок недостатньої продукції 
травних ферментів, або внаслідок передчасної активації ферментів, що 
призводить до самоперетравлення і руйнування секреторної тканини залози, що 
й спричиняє панкреатит [15, 16, 17]. 

Панкреатит – це захворювання, що поширене серед собак різного віку, 
яке характеризується набряком, некролізом, аутолізом, фіброзом і зменшенням 
ацинозної клітинної маси підшлункової залози [18, 19]. При даному 
захворюванні у тварин розвивається больовий, холестатичний і диспептичний 
синдром із ознаками жовтяниці, недостатності екзокринної функції 
підшлункової залози із прогресуючим схудненням. Спостерігаються ураження 
паренхіми та протокової системи залози із можливим утворенням кіст [2]. 
Проте не існує породної і статевої схильності до даної патології, хоча більшість 
випадків захворювання зустрічається у тварин таких порід: як такса, 
йоркширський тер’єр і цвергшнауцери [20, 21].  

Причинами захворювання можна вважати гіперліпопротеїнемію, ішемію 
підшлункової залози при стресі, дуоденальний рефлюкс, обструкцію 
панкреатичної протоки, хронічні захворювання печінки, жовчних шляхів та 
нирок, гіперкальціємію, отруєння. 
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Найбільш частою причиною панкреатиту у собак є годівля жирними 
кормами (більше 60 %) при якій наступає надмірна секреція підшлункового 
соку [7, 22]. Собаки, що постійно одержують у раціон жирну їжу і мають 
недостатнє фізичне навантаження, хворіють значно частіше [19, 20, 23, 24]. 
Реєструються випадки захворювання собак панкреатитом внаслідок підвищення 
вмісту солей кальцію  в крові [15].  

Згідно з дослідженнями визначено, що препарати сульфаметазол, 
діуретики хлортіазид, хлорпромазин і кортикостероїди порушують функції 
підшлункової залози і викликають панкреатит [20]. 

Як стверджує Халл [25, 26] причинами виникнення панкреатиту також 
можуть бути інфекційні хвороби, зокрема чума, вірусний гепатит, 
парвовірусний ентерит. При останньому виникає можливість рефлюкса 
дуоденального вмісту у панкреатичні протоки.  

Отже з проведеного аналізу літературних джерел необхідно відмітити, 
що гепато-панкреатичний синдром виникає внаслідок впливу екзогенних та 
ендогенних факторів. До екзогенних факторів належать неякісна годівля 
тварин, незбалансований раціон, інфекційні захворювання та медикаментозні 
препарати. Ендогенні фактори - ожиріння тварин, анорексія, запальні процеси 
печінки та підшлункової залози. 

Вищевказані різноманітні етіологічні фактори впливають на виникнення 
гепато-панкреатичного синдрому, проте можливий прояв даного синдрому за 
інших патологій, 

Висновки та перспективи подальших досліджень. 
Встановлення інформативних діагностичних патогномонічних тестів 

хвороб печінки та підшлункової залози у собак та розробка ефективних засобів 
лікування синдрому. 
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